

追逃能手 仁心警察

——记饶阳县公安局党委委员赵艳豪

□ 河北法制报记者 刘帅
实习生 刘悦

二十年来,他经手办理过各类案件,其中不乏大要案,抓获了一大批犯罪嫌疑人。他不仅是同事眼中的“追逃能手”,还是乡亲们心中带领大家脱贫致富的好干部、公益事业的热心人。他,就是饶阳县公安局党委委员赵艳豪。

警营里的“追逃能手”

“他就在这个院里!”在对村子进行排查后,赵艳豪指着一个院子十分肯定地对同事说。他如此确信,让大家惊讶不已。这是一起公安部督办的案子,犯罪嫌疑人王某反侦查能力很强,出逃后没有留下任何行踪。赵艳豪怎能如此确信王某就在这个院子里?自从接手这个案子后,他便留意观察,发现王某的妻子经常发朋友圈。于是,他顺藤摸瓜,分析其发布的图片中的蛛丝马迹,从中查找有用的信息,持续追踪了几个月后,将目标锁定到辖区一个村庄。

随后,他暗中排查,逐步缩小范围。在这个村里,有一处院落位置偏僻,破败不堪,周围的老房子早已没人居住。有村民说,院子的住户是两位老人,但是他们侦查发现,院中晾晒的却经常是年轻人的衣服。院子的大门经常锁着,院子前方有一个特别窄的小过道,有个坡道,进出院子需要爬上爬下,老人行动不便,不会舍近求远。经过蹲守,他还发现,屋子的灯常常亮到很晚,根据生活经验判断,老人过日子精细,且生活规律,一般不会熬夜。种种迹象表明,这里是犯罪嫌疑人王某的藏身之处。经过布控,民警一举将其抓获。

像这样的办案故事还有很多,同事们都说他办案“挺神



南善村的张大妈年近八旬,身体不好,生活拮据。驻村扶贫时,赵艳豪给老人的儿子找了份工作,并买了只山羊。驻村扶贫工作结束后,赵艳豪一直惦念着南善村的困难群众,一有时间就回去看望。图为赵艳豪与张大妈进行交流。见到“亲人”,张大妈非常开心。

的”。“没有什么神不神的,与其说神不如说是认真、肯琢磨、不放弃。”赵艳豪说道。

“一天到晚地琢磨案子,家里的事根本顾不上。”这是家人对他的评价。

村民心中的“主心骨”

“小山羊长大啦!”在南善村,一个小孩子开心地对赵艳豪说道。赵艳豪在2019年结束扶贫工作离开村子时,给帮扶户买了小山羊。当他再回到村中,小羊已经长大了,村民的日子也越过越好,赵艳豪由衷地高兴。2018年3月,赵艳豪任饶阳县公安局驻南善村党支部第一书记兼扶贫工作队队长。面对陌生的工作,他迅速调整角色,积极探索,深入了解贫困户的实际情况,有针对性地进行帮扶。

通过走访,赵艳豪发现村里女青年杜某家生活非常困难。杜某的父亲年老多病,母亲智障,大哥生活不能自理,二哥又常年在外,这样的家庭状况让杜某从小产生了心理阴影,不愿和外界接触。赵艳豪多次做心理疏导工作,引导她打开心结。在杜某慢慢变得开

朗后,赵艳豪又为其联系工作。但是杜某上班第一天便想放弃,赵艳豪又不厌其烦地多次找她沟通。最终,杜某回到工厂,踏实工作,每个月可以挣2000元的工资。年老的父亲看着女儿能自食其力地挣钱养家了,高兴得合不拢嘴。

赵艳豪的真情换来了乡亲们的信任,在他驻村工作的办公室里,一到晚上总会有村里的人来找他唠家常,村民们家里有什么烦心事,不管大小,都愿意来和他商量商量。赵艳豪靠着自己多年从警的经验,从法律角度,实实在在地为群众解决了好多棘手的问题,在村民心中,他就是“主心骨”。

公益事业的热心人

张某70多岁,他的儿子十一年前因家庭贫困离家出走,扬言不混出个人样来就不回家,从此便失去联系。张某一直寻找儿子,但音讯全无,这成了一家人难以解开的心结。张某思子心切,后来还患上了老年痴呆,一直说如果有生之年能看到儿子一面,死也瞑目了。

赵艳豪决心帮助这个不幸的家庭,不过时间久远,家中与

张某儿子的相关信息都中断了。赵艳豪多方查询,终于联系到张某儿子的一个在石家庄打工的同学,说他可能在天津打工。得到这一重要线索赵艳豪先后4次奔赴天津,虽然一次次地“碰壁”,但为了圆张某的心愿,他始终没有放弃。功夫不负有心人,经过连续半年的查找,赵艳豪终于查到张某的儿子在天津一饭店打工的线索,亲自开车带着张某和两个女儿一起赶到天津,使其家人团聚。

寒冷的冬日里帮助走失老人回家,逢年过节到敬老院为老人包饺子,参加美丽乡村马拉松、创建文明城市等志愿者活动……工作之余,赵艳豪热心公益,尽心尽力去帮助那些需要帮助的人,为社会作出自己的贡献。

一分耕耘一分收获。这些默默地辛勤付出,得到了社会各界的认可。赵艳豪先后获得“衡水市优秀人民警察”“饶阳县十大杰出青年”“衡水信息化建设先进工作者”“衡水市最美扶贫干部”等多项荣誉称号,并荣立个人二等功一次,个人三等功一次。

酒驾担心被查 请人开车探路

被问起两人一前一后行为异常的原因时,他们的回答让交警哭笑不得。原来,驾驶人张某与前车驾驶人是同事,当晚两人在饭店聚餐,酒足饭饱后,张某喝了酒担心被交警查获,就与同事商议,由同事在前面开车探路,一有情况立即电话通知后车。

当两车距卡点不足100米时突然停车,而他们正好停在了另一组执勤民警面前。两车驾驶人看到民警慌了神,准备闯卡逃跑,被当场控制。

民警分别对两名驾驶人进行呼吸式酒精测试,前一辆车驾驶人检测显示未饮酒,可当后方车辆车窗一开,车内扑面而来一股浓重的酒味。民警对驾驶人张某进行呼吸式酒精测试,结果为128mg/100ml,属于醉酒驾驶。

(记者 张世杰 实习生 刘悦)

无证超员酒驾 男子受到重罚

6月12日21时许,石家庄市栾城区公安交警大队民警在辖区张举路与职教中心交叉口设卡严查酒驾交通违法行为时,发现一辆白色奥迪轿车和一辆灰蓝色马自达轿车一前一后,时快时慢,情况异常。

当两车距卡点不足100米时

突然停车,而他们正好停在了另一组执勤民警面前。两车驾驶人看到民警慌了神,准备闯卡逃跑,被当场控制。

民警分别对两名驾驶人进行

呼吸式酒精测试,前一辆车驾驶人检测显示未饮酒,可当后方车

辆车辆车窗一开,车内扑面而来一股

浓重的酒味。民警对驾驶人张某

进行呼吸式酒精测试,结果为

116.30mg/100ml。面对刑事拘留、吊销驾驶证、五年内不得重新考取驾驶执照的处罚,张某悔恨不已。

(记者 张世杰 实习生 刘悦)

假借恋爱行骗 已婚女子落网

6月8日15时许,宁晋县公安局交警大队民警在站点执勤检查时,发现一辆核载3人的货车驾驶室内坐着5个人,明显超员。在民警询问下,这名一身酒气的男子李某承认自己酒后驾驶,且

没有取得机动车驾驶证。经呼气式酒精检测,李某血液中酒精含量为56mg/100ml。民警依法给予该男子罚款6200元,拘留15日,并扣留其机动车的行政处

(李东海)

已婚女子落网

近日,深州市公安局魏桥派出所接受受害人赵某报警称,其去年通过某网络相亲平台,与一名马姓女子结识,并确立恋爱关系。在接下来近一年的时间里,马某以买衣服、过节、交费等各种理由,向赵某索要钱财。赵某先

(李晨蕾)

女子无证驾驶 “陪练”一起受罚

6月16日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警在执勤时发现,一女子未取得机动车驾驶证却驾驶一辆小型客车上路行驶。经了解,车上副驾驶位置上的男子与驾驶人是情侣关系,二人驾车出门,女子见路面宽阔,

觉得自己只差通过科目四考试就取得驾驶证,抱着侥幸心理再三要求男友充当“教练”,让自己驾车“练练手”,不料,一时任性换来2人受罚。女子因无证驾驶被处行政拘留7日、罚款1000元,男友被处罚款1000元。(刘茂林)

公告